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NOTAS

1 La Recomendacién UIT-T Q.1 se publicé en el fasciculo VI.1 del Libro Azul. Este fichero es un extracto del
Libro Azul. Aunque la presentacion y disposicion del texto son ligeramente diferentes de la version del Libro Azul, el
contenido del fichero es idéntico a la citada version y los derechos de autor siguen siendo los mismos (Véase a
continuacion).

2 Por razones de concision, el término «Administracion» se utiliza en la presente Recomendacion para designar a
una administracion de telecomunicaciones y a una empresa de explotacion reconocida.

O UIT 1988, 1993

Reservados todos los derechos. No podra reproducirse o utilizarse la presente Recomendacion ni parte de la misma d
cualquier forma ni por cualquier procedimiento, electronico o mecénico, comprendidas la fotocopia y la grabacion en
micropelicula, sin autorizacion escrita de la UIT.



Recomendacion Q.1

UTILIZACION DE RECEPTORES DE SENALES ADECUADOS
PARA LA EXPLOTACION MANUAL

En 1934 se eligioLbro Blanco del CCIF, Tomo Ill, X Asamblea Plenaria, Budapest, 1934) con caracter
provisional, como corriente de sefalizacion para los circuitos internacionales del servicio manual, una corriente
de 500 Hz + 2% interrumpida a razén de 20 Hz + 2%.

Esta frecuencia de 500 Hz fue elegida para su transmisién en condiciones normales por los equipos terminales
por portadoras y por los repetidores de linea. Ademas, con objeto de evitar funcionamientos intempestivos por la accion
de las corrientes vocales, se estimé conveniente interrumpir en baja frecuencia la corriente de sefializacién de 500 Hz. El
empleo de la frecuencia uniforme de interrupcion de 20 Hz permite, entre otras cosas, obtener una gran selectividad de
los receptores de sefiales.

La potencia efectiva de la corriente no interrumpida se fija en 1 milivatio en el punto de nivel relativo cero, esto
es, en un nivel absoluto de potencia cero (con una tolerancia de + 1 decibelio), lo que corresponde a una potencia medie
de la corriente de sefalizacién interrumpida de 0,5 milivatios, con una tolerancia de + 1 decibelio.

Los niveles de potencia especificados anteriormente se determinaron en 1954 (XVII Asamblea Plenaria del
CCIF, Ginebra, 1954) en funcién del limite impuesto para la energia maxima que pueden transmitir las sefiales en el
curso de la hora cargada, y que no debia exceder de 2,5 microvatios x hora 0 9000 microvatios x segundo en un punto d
nivel relativo cero. Se ha supuesto con este fin un valor razonable del nimero de comunicaciones o de tentativas de
establecimiento de comunicaciones por un circuito en el transcurso de la hora cargada, y se ha admitido una duracién de
transmision de la corriente de sefializacion de dos segundos cuando la operadora acciona su llave de llamada.

Cuando a la salida de una central internacional puedan transmitirse las sefiales de 500/20 Hz por sistemas por
portadoras de banda ancha (sistemas por portadoras en pares coaxiales), es conveniente, para evitar cualquier sobrecar
de los repetidores, que el tiempo de transmisién en linea de las sefiales de 500/20 Hz no exceda de dos segundos ¢
limite automaticamente a este valor.

Teniendo en cuenta que, como regla general, dndaisicciones para el servicio telefonico internaciofigl se
estipula (articulo 32) que las transmisiones de corrientes de sefializacion por un circuito internacional han de tener una
duracién de dos segundos por lo menos para evitar el riesgo de que pasen desapercibidas en el extremo de destino, |
instalacion que limite la duracion de la transmision de la corriente de sefializacion consistird generalmente en un
dispositivo en el que la duracién de transmision sea independiente del tiempo de operacion de la llave de llamada y que
fije automéaticamente en dos segundos esa duracion.

Nota — En el caso de circuitos a dos hilos de poca longitud, puede ser econémico emplear, previo acuerdo entre
las Administraciones interesadas, una corriente de sefializacion de baja frecuencia (comprendida entre 16 y 25 Hz o igual
a 50 Hz).
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ANEXO A
(a la Recomendacion Q.1)

Clausulas técnicas esenciales de un pliego de condiciones tipo para
el suministro de equipos de sefializacion (transmisor + receptor
de sefiales) de frecuencia vocal 500/20 Hz destinados
a circuitos de explotacion manual

A.1  Transmisién de sefales

Potencia— El transmisor de sefiales debe proporcionar una corriente sinusoidal de 500 Hz + 2%, interrumpida a
razon de 20 Hz * 2%.

La potencia efectiva media de la corriente de 500/20 Hz se fija en 0,5 milivatios, es decir, en un nivel absoluto de
potencia de — 3 dBm (con una tolerancia de £ 1 dB), en un punto de nivel relativo cero.

Deben tomarse todo género de precauciones para evitar los efectos de un desequilibrio del circuito durante la
transmision de la corriente de sefializacion de 500/20 Hz.

A.2  Recepcién de sefiales

Sensibilidad— El receptor de sefiales debe funcionar perfectamente con un nivel absoluto de potencia de la
corriente de 500/20 Hz a la entrada del receptor de sefiales comprendido entre los limites:

-85+n<N<+25 +ndB,
donden es el nivel relativo de potencia en el punto del circuito en que esta conectado el receptor de sefiales.

Estos limites tienen en cuenta las tolerancias indicadas mas arriba para el nivel de potencia en la transmisién y un
margen de + 4,5 dB con relacion al nivel absoluto de potencia nominal de la corriente de 500/20 Hz recibida a la entrada
del receptor de sefiales. Se ha previsto este margen para tener en cuenta las modificaciones de las condiciones d
transmision en los circuitos nacionales.

Sintonizacién- La sintonizacion del circuito resonante debe ser tal que el receptor de sefiales sélo funcione con
una frecuencia de 500 Hz + 2% y con una frecuencia de interrupcion igual a 20 Hz + 2%.

Retardo — El retardo, es decir, el tiempo que transcurre entre el momento de la aplicacién de la tensién de
sefializacion y el funcionamiento del receptor de sefiales, debe ser lo suficientemente largo para que el receptor de
sefiales sea insensible a todas las corrientes vocales que puedan recorrer normalmente el circuito al que esté conectad
Sin embargo, la duracién de este retardo debe ser inferior a 1200 milisegundos (dicho de otro modo, 1200 milisegundos
es la duracion maxima de identificacién de una sefial, al término de la cual debe haberse identificado una sefal).

Selectividad (resultante de la sintonizacion del circuito resonante y del retardo mencionado mas arriba) — La
recepcion de una corriente vocal (0 de una corriente de ruido) que circule por el circuito no debe dar lugar a una
corriente que pueda hacer funcionar el equipo de sefializacién y provocar por tanto una indicaciéon erronea en las
posiciones internacionales, incluso si la tension de esa corriente vocal (0 de ruido) alcanza el valor maximo susceptible
de producirse en la practica. Especialmente, el aparato receptor de sefiales no debe funcionar cuando en el punto de nive
relativo cero se aplique una potencia vocal correspondiente a una potencia inferior o igual a 6 milivatios.

Pérdida de insercior La pérdida de insercion introducida por el receptor de sefiales en el circuito al que esta
asociado el sefializador debe ser inferior a 0,3 dB para cualquier frecuencia transmitida efectivamente por el circuito.

Referencias

[1] CCITT Instrucciones para el servicio telefonico internacional (1.° de octubre de 198B)Ginebra, 1985.
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